
 بنام خدا

 

 دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی تبریز

 دفتر مطالعات و توسعه آموزش علوم  پزشکی معاونت آموزشی دانشکده بهداشت

 آموزش بهداشت و ارتقای سلامت. :مربوط به رشته تحصیلیسلامت                     ارتقا استراتژیهای: طرح درس 

 :آموزش بهداشت و ارتقای سلامت گروه آموزشی                97-98 دوم:   نیم سال سالتحصیلی در نیمسال
 

 مشخصات مدرس -1
 حیدر ندریان  نام و نام خانوادگی:

 

آموزش بهداشت و گروه آموزشی: 

 ارتقای سلامت

 استادیار مرتبه دانشگاهی:

علوم پزشکی   دانشگاه محل تحصیل:

 تهران

 

 317 شماره اتاق محل فعالیت: بهداشت دانشکده محل فعالیت:

 دکتری آخرین مدرک تحصیلی:

 

آموزش  و ارتقای  رشته تحصیلی:

 سلامت

 33337381شماره تلفن دانشکده:

 

 مشخصات درس -2
 

 ترم تابستانی       نیمسال دوم        نیمسال تحصیلی: نیمسال اول             97-98 سالتحصیلی:

 ارتقا استراتژیهای: نام درس

 سلامت                    

 دانشکده بهداشت محل تشکیل کلاس درس: 2 تعداد واحد:

 کارورزی                         کارآموزی                نظری           نوع درس:     عملی  

جلسه )درس  8 تعداد جلسات تشکیل کلاس: ندارد         درس پیش نیاز:      دارد 

 استادی( 2مشترک 

 تعداد روزهای اجرای دوره کارآموزی یا کارورزی:

 

 مشخصات فراگیران-3
 تعداد فراگیران: مقطع تحصیلی: رشته تحصیلی:

 نفر 2 دکتری  آموزش بهداشت و ارتقای سلامت

 



 

 

 

 

 اهداف اختصاصی درس:

At the end of this course students will have better understanding about: 
- The politics of health promotion 
- Approaches to strengthening community action 

- Advocacy 
- Enablement 
- Mediation 
- Models and approaches to health promotion (The educational approach, Empowerment, Social 

change) 
- Reorienting health services through Participation, Equity and Collaboration 

- Critical health education-strategies for social and political change 

- Health impact assessment (HIA) 
-  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ارزشیابی فراگیران:نحوه ارزیابی و  -1

 نمره 2مشارکت در بحث های گروهی و فعالیتهای کلاسی:  -1

 نمره 4: ارائه کلاسی -2

 نمره 4ارائه خلاصه کتاب:  -3

 نمره 2ارائه خلاصه مقاله:  -4

 نمره 8امتحان پایان ترم )کتبی تشریحی(:  -5

به بعد  2114از سال  HPI)ارائه خلاصه( و معرفی مقاله در مجله  HP strategiesدر حوزه   ارائه توسط دانشجو همراه با بحث گروهی )معرفی کتاب

 (HP strategiesدر حوزه 

 ارتقا سلامت بکارگیری استراتژیهای با و ایجاد مهارت در فراگیران جهت  آشنایی هدف کلی درس:

 

 

 

 

 

 ، ارائه توسط دانشجو، معرفی کتاب و مقاله طی پرزنت حضوریبحث گروهی، سخنرانی ، پرسش و پاسخ  شیوه آموزش:

 تپاسخگویی به سوالاارائه مطالب بصورت سخنرانی توسط دانشجو و بحث گروهی، مشارکت فعال در کلاس،  وظیفه فراگیران:



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 برنامه جلسات درسی

 منابع درسی اهداف آموزشی جلسه سرفصل مطالب درسی جلسه

 Defining health 2و  1

promotion 
Foundations of health promotion 

Origins of health promotion  

The World Health Organization and 

health promotion 

Health Promotion Declarations, 

Ottawa, Bangkok, Nairobi, Helsinki 

 5و  2 ،1 نبعم

 

 Health promotion 4و  3

and different 

strategies 

Critiques of health promotion 

The argument for health promotion 

Models and approaches to health 

promotion 

-The educational approach 

-Empowerment  

-Social change 

 4و  3، 2 ،1نبعم

 ارائه توسط دانشجو همراه با بحث گروهی

 

 Health promotion 6و  5

principles and the 

settings approach  

Principles and practice in a settings 

approach  

A whole systems approach to 

working in settings  

Partnership, collaboration and 

participation: fundamental 

principles in a settings approach to 

health promotion  

Planning and evaluating health 

promotion in settings  

 6و  1منبع 

 ارائه توسط دانشجو همراه با بحث گروهی

)ارائه  استراتژیهااول در حوزه   معرفی کتاب

 خلاصه(

از سال  HPIمعرفی مقاله اول چاپ شده در مجله 

 ارزشیابیبه بعد در حوزه  2114

 The politics of 8و  7

health promotion 
What is politics? 

Political ideologies 

Globalization 

Health as political 

The politics of health promotion 

methods 

Health impact assessment (HIA) 

 7، 1منبع 

 ارائه توسط دانشجو همراه با بحث گروهی

)ارائه  استراتژیهادوم در حوزه   معرفی کتاب

 HPIمعرفی مقاله دوم چاپ شده در مجله  خلاصه(

 استراتژیهابه بعد در حوزه  2114از سال 

 

 منابع درس:
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7.4.  
4. Scriven A, Hodgins M, editors. Health promotion settings: principles and practice. Sage; 2011 Nov 

11. 
5. Laverack G. Health promotion practice: building empowered communities. McGraw-Hill 

Education (UK); 2007 Apr 1. 
6. Eldredge LK, Markham CM, Ruiter RA, Kok G, Fernandez ME, Parcel GS. Planning health 

promotion programs: an intervention mapping approach. John Wiley & Sons; 2016. 
 


